
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 780 

 

На 10 март 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния  

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в 

изборите за народни представители на 19 април 2026 г.   

   Докладчици: Цветозар Томов и Силвия Стойчева  

2. Доклади по административни преписки.   

  Докладчици: Емил Войнов, Росица Матева,  

  Димитър Димитров, Цветозар Томов, Севинч  

  Солакова, Елка Стоянова, Силвия Стойчева  

Красимир Ципов, Йорданка Ганчева, Георги  

Баханов, Камелия Нейкова и Цветанка Георгиева 

3. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК и 

РИК.  

  Докладчици: Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева,  

  Георги Баханов и Любомир Георгиев 

4. Проект на решение относно допълнителни защити на 

специализираната хартия за машинно гласуване в изборите за 

народни представители на 19 април 2026 г.  

  Докладчик: Емил Войнов 

5. Доклади по дела, жалби и сигнали.  

  Докладчици: Красимир Ципов 

6. Искания за изплащане на възнаграждения на ОИК.  

  Докладчици: Ерхан Чаушев, Димитър Димитров,  

  Георги Баханов и Любомир Георгиев  
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При откриване на заседанието 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Красимир Ципов, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 10,40 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия и от госпожа Росица Матева – зам.-

председател на Комисията.  

 

*     *     *  

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  

Девет членове сме в залата: Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева. Имаме необходимия кворум.  

Предлагам ви следния проектна дневен ред:  

1. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в 

изборите за народни представители. Докладчик – господин Томов.  

2. Доклади по административни преписки. Докладчици – 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, господин 

Томов, госпожа Солакова, госпожа Елка Стоянова, госпожа 

Стойчева, господин Ципов и аз.  

Имате ли предложения по дневния ред?  

Господин Чаушев.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Промени в състава на ОИК и точка за 

възнаграждения.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви точка 

3: Проект на решение относно промяна в състава на ОИК с 

докладчик господин Чаушев. И точка 4: Искания за изплащане 

възнаграждения на ОИК с докладчик господин Чаушев.  
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КРАСИМИР ЦИПОВ: Предлагам да включим нова точка: 

Жалби и сигнали.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

точка 5: Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик господин 

Ципов.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Аз предлагам нова точка: Проект на 

решение относно допълнителни защити на специализираната хартия 

за машинно гласуване.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Чакайте малко, 

колеги – защо не се заявявате за дневния ред, а половината дневен 

ред е сега в заседание – за проектите на решения говоря.  

Господин Димитров, добавям Ви в изплащане на 

възнаграждение.  

Други предложения има ли? Няма.  

Колеги, сега с всички направени допълнения ще ви изчета 

последователността на точките в дневния ред, тъй като се налага да 

се промени:  

1. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в 

изборите за народни представители. Докладчик – господин Томов.  

2. Доклади по административни преписки, както ви я 

предложих.  

3. Проект на решение относно промяна в общински 

избирателни комисии. Докладчик – господин Чаушев.  

4. Проект на решение относно допълнителна защита на 

специализираната хартия за машинно гласуване. Докладчик – 

господин Войнов.  

5. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчик – господин 

Ципов.  

6. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК. 

Докладчици – господин Чаушев и господин Димитров.  

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма.  

 

Колеги, започваме с точка втора:  

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.  

Господин Войнов, заповядайте.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпили са 

от „Сиела Норма“ две нови ценови предложения с вх. № ЦИК-НС-

15-221/2 и вх. № ЦИК-НС-15-221/1. Докладвам го за информация.  

Постъпило е писмо от Министерството на електронното 

управление с вх. № ЦИК-НС-02-171/2 от 9 март 2026 г. То е във 

връзка с подготовката на изборите за народни представители на 19 

април 2026 г. Молят да им предоставим техническата спецификация 

на хартията, предвидена за техническите устройства за машинно 

гласуване, която ще бъде използвана на изборите.  

Предлагам с писмо да им изпратим параметрите на хартията, 

която получихме от производителя „Смартматик“ и която 

изпратихме на Печатницата на БНБ. Проектът на писмо е номер 

14832.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля да се 

запознаете с представените документи.  

Колеги, имате ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

Госпожо Матева, заповядайте.  
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-НС-05-320 от 9 март 2026 г. от Областна администрация – 

Хасково. То е до главния секретар на Министерския съвет в отговор 

на писмо, което докладвах миналата седмица, с което главният 

секретар на Министерския съвет изпрати питане до областните 

администрации дали имат техническа възможност да осигурят 

материалите, описани в т. 10 на Решение № 4476-НС. От Областна 

администрация – Хасково, отговарят на главния секретар на 

Министерския съвет с копие до Централната избирателна комисия, 

че нямат техническа възможност.  

Подозирам, че от всички областни администрации ще 

отговорят по този начин. Това са материалите, които Централната 

избирателна комисия прие, че трябва да бъдат осигурени за хора със 

затруднения в зрението, с намалено зрение. Искрено се надявам, че 

ще бъде намерен начин да бъдат осигурени тези материали, поне в 

изборните райони, в които има повече избиратели с намалено 

зрение, съобразно информацията, която предоставихме на 

Министерския съвет.  

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-06-316 от 9 март 2026 

г. То е от Столична община – район „Овча купел“ до председателя 

на ЦИК с копие дирекция „Финанси“, Столична община. Въпрос, 

свързан с приложение на Решение № 4476-НС и по-скоро дали в 

понятието „други материали“, съобразно т. 9 от решението се 

включват пликове Е-4, найлонови джобове, самозалепващи се 

етикети, картонени класьори, архивни кашони, плик с цип, капс 

папка картонена, ластици и гума.  

Колеги, считам, че Столична община и районната 

администрация не за първи път участват в организирането на избори 

и в осигуряването на материали за секционните избирателни 

комисии и отправянето на такъв въпрос към председателя на 
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Централната избирателна комисия е най-малкото нелеп, за да не 

давам и други определения.  

Предлагам ви да бъде върнат отговор на секретаря на 

Столична община, район „Овча купел“ да съблюдава задълженията 

на общинската администрация съгласно Изборния кодекс и всички 

въпроси, свързани с Решение № 4476-НС да бъдат отправяни към 

Министерския съвет.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– няма.  

Господин Томов, заповядайте в Административни преписки.  

Определям госпожа Матева за малко да води.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, получили сме 

писмо с вх. № ЦИК-21-289/16 от 9 март 2026 г. от председателя на 

Национална федерация ТУКОТ към КТ „Подкрепа“ с предложение 

да насрочим среща в удобно за ЦИК време за стартиране на 

преговори по корекция на трудово договаряне с представителите на 

синдикалната организация „Подкрепа“ в ЦИК. Посочени са хората, 

които биха присъствали от страна на синдикатите на такава среща. 

Както знаете, имаше една среща, на която поради проблеми, 

свързани с явяването на представителите на „Подкрепа“, не можа да 

доведе до стартиране на преговори.  

В момента го докладвам за сведение и запознаване. Би 

следвало в работен порядък да решим с оглед напрегнатия график на 

ЦИК кога е възможно да проведем тази среща.  
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Получили сме писмо от Работна група „Избори“ към 

Министерството на външните работи, което всъщност е копие до 

Централната избирателна комисия, писмото е адресирано до главния 

секретар на Министерския съвет. С него Работна група „Избори“ е 

заявила книжа и материали, свързани с подготовката на изборите за 

600 секции, в които ще се проведат изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. – 200 комплекта изборни книжа за 

секции с машинно гласуване и 400 комплекта за секции с хартиени 

бюлетини. Това е на базата на една по мое мнение доста разширена 

прогноза, която е направил екипът на Външно министерство. 

Докладвам го за сведение. До нас е изпратено единствено копие от 

тази кореспонденция.  

Получили сме също писмо от Работна група „Избори“ с вх. № 

ЦИК-НС-02-71/2 от 6 март 2026 г. За съжалени, и то не е качено във 

вътрешната мрежа от днешна дата. То съдържа справка за поискано, 

респективно получено съгласие за произвеждане на избори за 

Народно събрание. Тези традиционни справки, които получаваме 

веднъж седмично от Външно министерство за дадените 

междувременно в съответния седмичен срок разрешения за 

произвеждане на избори на територията на съответната страна.  

Тази информация следва да се има предвид, за да отпаднат 

някои от бележките в платформата за подаване на заявления за 

гласуване извън страната. В момента я докладвам за запознаване. 

Ще представя и справка за новопоявилите се разрешения в 

сравнение с предишния петък малко по-нататък в заседанието.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Господин Томов, 

аз предлагам да препратим това писмо на „Информационно 

обслужване“ АД, за да актуализират информацията в страницата при 

подаване на заявления.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: На базата на писмото?  
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Да. Няма защо 

да се бавим и да се извършва техническа работа тук, която може да 

се свърши там.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Приемам това предложение.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване за изпращане на данните от това 

писмо до „Информационно обслужване“ АД за актуализиране на 

данните в интернет страницата на ЦИК във връзка с подаването на 

заявления за гласуване извън страната.  

Колеги, отменям гласуването. Заповядайте, колега Стоянова.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Прощавайте, колеги. Искам да 

използвам случая, тъй като ще се изпращат указания към 

„Информационно обслужване“ във връзка с актуализиране на 

информацията по електронното заявление за гласуване извън 

страната, да предложа да се запознаете в моята папка с писмото, 

което е пристигнало от Министерството на външните работи вчера 

следобед. То е с вх. № ЦИК-НС-02315 и се отнася до изразено от 

Министерството на външните работи становище относно това, че 

към момента има съображения за нецелесъобразност за откриване на 

избирателни секции в посолствата на българската държава в няколко 

държави. Това са Посолството в  Тел Авив, Израел; Посолството в 

Аман, Йордания; Посолството в Доха, Катар; Посолството в Кувейт, 

Кувейт; Посолството в Абу Даби и Генералното консулство в Дубай, 

Обединете арабски емирства; Посолството в Риад, Саудитска 

Арабия; съответно Посолството в Бейрут, Ливан.  

В тази връзка, тай като окончателните секции ще бъдат 

определени с наше решение по чл. 12, предлагам на този етап да 

изпратим към „Информационно обслужване“ по отношение на 

изброените от мен държави да се отрази съответното обстоятелство, 

че на тези места остава под условие подаването на заявление  
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разкриването на секциите и дали ще има такива с решението по 

чл. 12.  

Просто да допълним писмото на колегата Томов. Затова 

поисках свързан доклад. Извинявайте, че се наложи да отменим 

предното гласуване.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението на колегата Стоянова – в едно писмо 

да изпратим двете уведомления? Не виждам.  

Колеги, проектът на писмо на колегата Стоянова е с номер 

11831 и към него ще добавим, че препращаме и писмото, което 

колегата Томов докладва, за актуализиране на списъка и на 

забележките към електронното заявление.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, продължавам нататък с 

писмата от Работна група „Избори“. Следващото е с вх. № ЦИК-НС-

02-289/1. Мисля, че е качено във вътрешната мрежа от днешна дата. 

Писмото е във връзка с наше писмо № ЦИК-НС-02-289 от 6 март, с 

което сме отправили покана за работна среща, свързана с 

подготовката и организацията на гласуването извън страната. От 

Работна група „Избори“ ни уведомяват, че приемат това 

предложение и изброяват участниците от страна на Министерството 

на външните работи на тази среща. Няма да чета списъка, става дума 

за четирима души. Посочено е и лице за контакт. Докладвам го за 

сведение и запознаване.  

Само за протокола докладвам, че писмото, което Работна 

група „Избори“ са изпратили до главния секретар на Министерския 

съвет е пристигнало с копие и в оригинал до нас не само по 

електронен път, с вх. № ЦИК-НС-02-293.  
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Докладвам писмо от госпожа                     В.       А. с вх. № 

ЦИК-НС-17-297 от 6 март 2026 г. В писмото госпожа              А., 

която го е подписала единствено, но очевидно говори от група 

изборни доброволци от Великобритания, се прави предложение за 

откриване на избирателна секция в Нюкасъл ъпон Тайн за изборите 

за Народно събрание. Посочени са аргументи в подкрепа на това 

искане.  

Писмото е адресирано с копие до нас и преди всичко до 

Посолството и до Работна група „Избори“. Затова го докладвам за 

сведение, тъй като няма смисъл да го препращаме, при положение че 

Външно министерство е уведомено за него.  

И последното писмо също е оригинал на писмото, което 

докладвах – справката за съгласие и нови дадени разрешения, то е с 

вх. № ЦИК-НС-02-71/2 и е препратено пак от Работна група 

„Избори“. Вече докладвах неговото съдържание.  

Благодаря. Това са преписките и писмата, които имах да 

докладвам.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте.  

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Преписките ми пристигнаха 

до мен, така че мога да ви ги докладвам, колеги.  

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-10-326 от 9 март 2026 г. 

То е от Районна избирателна комисия – 26 изборен район, с което ни 

информират, че няма регистрирани инициативни комитети.  

С подобно писмо от РИК – Враца, вх. № ЦИК-НС-10-325 от 9 

март 2026 г. ни изпращат данни за регистриран инициативен 

комитет за участие в изборите за народни представители.  

Колеги, предлагам, ще възложа на звено „Регистри“ да 

направят обобщение дали има регистрирани и колко инициативни 

комитети на територията на всички изборни райони, която да бъде 

публикувана във вътрешната мрежа.  

И последният доклад е с вх. № ЦИК-НС-18-145/2 от 9 март 

2026 г. Изпратени са Клип 2 и Клип 3. Те са във вътрешната мрежа в 
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папка с моите инициали. Моля да се запознаете, да ги изгледаме и в 

по-късната част на заседанието ще ги подложим на одобрение, ако 

сме съгласни с начина, по който изглеждат.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, 

моля да изменим и допълним дневния ред с точка „Промяна в 

състава на РИК“ и да ме включите и в Административни преписки.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

да изменим точка 3 от дневния ред и да стане: Проекти на решения 

относно промени в съставите на общински избирателни комисии и 

районни избирателни комисии. И като докладчик допълвам госпожа 

Ганчева, както и в точка 2.  

Господин Баханов, Вие в коя точка?  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: В същата.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям и 

господин Баханов в точка 3.  

Има ли други предложения по дневния ред?  

Колеги, подлагам на гласуване изменението на дневния ред, 

като допълнихме точка 3.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Колеги, продължаваме с докладите по точка втора.  

Господин Димитров, заповядайте.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател.  

Колеги, в моята папка има, първо, едно предложение, което е 

пристигнало с писмо от СЕМ, в което е изпратен проект за 

споразумение, обичайно подписвано по чл. 57, ал. 1, т. 24.  
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В момента го докладвам за запознаване, тъй като 

споразумението изглежда по начин, който е различен от 

споразуменията, които сме подписвали. В момента е за запознаване. 

Ще го докладвам повторно, когато малко по-подробно ще разгледам 

текста. Трябва да го разгледат и колегите. Обръщам внимание, че 

текстът е силно променен и общо взето описва тяхното наблюдение. 

Това е първото ми впечатление. Входящият номер е вх. № ЦИК-НС-

18-322.  

Имам също и доклад, който е пореден, с вх. № ЦИК-16-57/3 – 

поредното подканване от Индия за наблюдението през месец април. 

Веднъж сме изпратили писмо. Може би любезно трябва да им 

напомним, че няма как да променим текста на това писмо, с което ги 

уведомяваме, че през април месец не е възможно пътуване.  

В същата папка с вх. № ЦИК-16-112 е писмо, което е от 

ECNE. То е различно. На 12-и ще има информационна сесия за 

потенциални кандидати на проект, който ще бъде организиран от 

Европейската агенция по образование и култура. То е фокусирано 

върху гласуването по принцип и участието в избори. Онлайн 

информационната сесия ще бъде на Webex. Докладвам го за 

запознаване. Датата, на която ще се състои тази сесия, е на 12 март, 

тоест след два дни.  

Още един доклад. Това е докладът, който се нарича 

„Правото“ в моята папка. Госпожа Колева ни е изпратила нова 

банкова сметка, въпреки че е адресирана до счетоводството, вх. № 

ЦИК-НС-09-317 от 9 март 2026 г., с което ни е благодарила за 

предходното писмо. С това писмо изпратихме това, което искаше – 

протокола от ГРАО относно нейната преписка, както и решението на 

ЦИК. Към това писмо, адресирано до счетоводството всъщност, 

неговият смисъл е, че е подадена нова банкова сметка – различна от 

сметката, с която са подадени документите и които тя изтегли.  

Тъй като това е постъпило по имейл, доколкото успях да 

сравня, подписът изглежда като нейния, но не знам дали не трябва 
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лично да го направи, за да върнем и депозита й. Това са моите 

доклади.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

писмо от областния управител на Хасково, вх. № ЦИК-НС-05-185/1 

от 9 март  2026 г. – уведомление относно изпълнение на задължение 

по организационно-техническата подготовка на изборите. Както 

казах – за сведение.  

С докладна записка, вх. № ЦИК-25-77 от 9 март 2026 г. в 

изпълнение на задължение по Закона за публичните финанси и 

изискванията по ДДС-1 от 21 януари 2026 г. са представени 

отчетени документи за месец февруари 2026 г. за публикуване. 

Заедно с отчета за касовото изпълнение на бюджета за месец 

февруари 2026 г. и сметките за чуждите средства за месец февруари 

2026 г. са представени разшифровка на трансфери за месец 

февруари, представено е писмо до министъра на финансите за 

допълнителен лимит за месец март тази година, попълнени 

прогнозни разчети за първите шест  месеца на 2026  г., заедно с 

обяснителна разписка, включително и приложение за просрочени 

вземания на Централната избирателна комисия ведно с обяснителна 

записка.  

Предлагам ви с протоколно решение да одобрим 

публикуването на страницата на отчетните документи, както и 

изпращането с електронен подпис на отговарящия за ЦИК служител 

от дирекция „Държавни разходи“ в Министерството на финансите и 

писмо до дирекция „Държавни разходи“ за месечната заявка за 

допълнителен лимит за месец март тази година.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Следващ докладчик е колегата Елка Стоянова. Заповядайте.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, първо ви докладвам 

вх. № ЦИК-НС-17-175/1. Това е становище от         М.              М., 

която ни уведомява, че е получен в пощата на Централната 

избирателна комисия за сигнали, сигнал с вх. № ЦИК-17-175. В 

становището подробно се излага съдържанието на сигнала. 

Становището е с индекс 1, а самият сигнал е с вх. № ЦИК-17-175. В 

него се твърди, че има нарушение на правилата на предизборната 

кампания. В становището е изразено като окончателно заключение 

мнение, че не са налице нарушения на разпоредбите на Изборния 

кодекс, по-конкретно на правилата за провеждане на предизборна 

кампания или тези за предизборна агитация. Съответно базирано на 

изложеното от него и на това, че материалът не съдържа елементи на 

предизборна агитация, не счита, че е необходимо предприемането на 

по-нататъшни действия. Това е становището. Докладвам ви го за 

сведение.  

Следващото, което ви докладвам, е писмо с вх. № ЦИК-НС-

10-324 от 9 март 2026 г. Това е писмо от Районна избирателна 

комисия – Бургас, които ни изпращат информация за това, че през 

местните избори 2023 г. ОИК – Бургас, съвместно с община Бургас, 

е изработила QR кодове с информация за кандидатите за общински 

съветници и кметове, предназначени за избиратели с намалено или 

увредено зрение. При сканиране на тези QR кодове се 

възпроизвежда звукова информация за кандидатите в листите. И 

предоставят за улеснение насоки за изработването им, в случай че 

има желание за изработване на такива кодове за всички секции за 

хора с увреждания на територията на страната при провеждане на 

изборите за народни представители на 19 април 2026 г.  

Аз ви го докладвам само за сведение, тъй като очевидно няма 

желание за изработване на такива материали за хора с увреждания, 
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както вече стана ясно от няколко пъти докладваните писма от 

областни управители от различни области в Република България, 

които заявяват, че няма да изпълнят това указание. Очевидно 

въпросът не представлява интерес за тях.  

Следващото, което ви докладвам, е писмо с вх. № ЦИК-НС-

17-329 от 10 март 2026 г. Предлагам да го изпратим на 

Министерството на външните работи, тъй като това е писмо от 

българска гражданка, която живее в Швеция и там се поставят 

въпроси по отношение на разкриване на избирателна секция в един 

от регионите в Швеция.  

Тъй като е въпрос, свързан с организационно-техническата 

подготовка, предлагам същият да бъде изпратен на Министерството 

на външните работи. Проектът на писмо е в моя папка с проектен 

номер 14835.  

Моля да го подложим на гласуване.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е преписка с вх. 

№ ЦИК-НС-17-330. Отново ще ви помоля да го препратим на 

Министерството на външните работи. Това е от държавен служител, 

който проявява интерес към включването като представител на 

държавата като член на СИК извън страната. Проектният номер е 

14836.  

Моля да го гласуваме.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Последният ми доклад ще бъде само за 

сведение, тъй като е писмо, с което гражданин изисква да бъде 

извършена проверка по повод нещо, което е прочел във Фейсбук. 

Написаното във Фейсбук е пост на гражданин, който е публикувал 

информация – публична и намираща се и на нашия сайт, и 

разпространявана чрез Министерството на външните работи, 

консулските служби и посолства в чуждите държави по отношение 

на български граждани, които желаят да подадат заявления за 

гласуване извън страната, че могат да го направят на сайта на ЦИК 

през електронния формуляр. Според гражданина това представлява 

проблем.  

Аз лично ви предлагам да оставим за сведение този сигнал, 

защото в него не се съдържа информация за нарушение по 

изборното законодателство. Още повече че информацията, на която 

твърди, че се позовава лицето, е публична и както вече отбелязах се 

намира и на нашия сайт, и на сайта на Министерството на външните 

работи. Не намирам основание за образуване на административна 

преписка по сигнала и затова го докладвам само за сведение – вх. № 

ЦИК-НС-17-332.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-НС-08-

2381/3 от 26 февруари – искане за предоставяне на информация от 

Седмо районно управление СДВР.  

В моя папка от днес има проект на отговор до Седмо районно 

управление на СДВР.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  
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Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 1 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-МИ-08-

590/1 от 9 март 2026 г. Постановление за отказ да се образува 

досъдебно производство от Районна прокуратура – Пазарджик. 

Става дума за това, че в същата секция е гласувал член на секционна 

избирателна комисия без да има право. Мотивите на районен 

прокурор е, че няма данни за извършено престъпление, но се 

изпраща постановлението на Централната избирателна комисия да 

прецени дали следва да се реализира административнонаказателна 

отговорност на председателя на секционната избирателна комисия 

под съответния номер в Пазарджик.  

Предлагам постановлението да не се обжалва, но ще възложа 

на звено „Правна дейност“ да прецени обстоятелствената част – дали 

може да бъде реализирана административнонаказателна 

отговорност.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам вх. № ЦИК-НС-МИ-08-

595/1. Отново постановление за отказ да се образува досъдебно 

производство от Районната прокуратура в Пазарджик. Става дума за 

това, че в секция под съответния номер е допуснато да гласува лице, 

което е имало настоящ адрес на територията на старчески дом, след 
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което е напуснала старческия дом и на 20 август 2025 г. е 

регистрирала настоящ адрес на територията на въпросната секция. 

Била е допусната за гласуване от секционната комисия, поради което 

се отказва да се образува досъдебно производство.  

В конкретния случай предлагам да не се обжалва.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или друго предложение?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам вх. № ЦИК-МИ-08-594/1 от 

10 март 2026 г. Отново постановление за отказ да се образува 

досъдебно производство от Районната прокуратура в Пазарджик. 

Случаят е сходен. Допуснато е лице да гласува, което е регистрирало 

настоящия си адрес извън срока, въпреки че твърдението е, че е 

живяла на същия адрес от месец септември 2022 г.  

Предлагам да не се обжалва, но да се даде за преценка на 

звено „Правна дейност“ да се реализира административно-

наказателна отговорност.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Госпожо Ганчева, заповядайте.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, моля да се запознаете с 

писмо, получено по електронната поща, вх. № ЦИК-НС-17-328 от 10 
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март 2026 г. и с оглед изложеното. Тъй като аз не притежавам 

специални известни и не ми е известно как се създава и за какви 

цели акаунт в посоченото, ще възложа на лицето, което сме наели за 

системно осигуряване, да изрази становище и предложение за 

процедиране на преписката. Също така и с оглед след изразеното 

становище, може би да изпратим и до изпълнителя, който поддържа 

домейна.  

Докладвам само за сведение, че е постъпило решение на ОИК 

за обявяване предсрочно прекратяване на пълномощията на кмет на 

кметство Долна Диканя, община Радомир, като преписката е 

изпратена. След получаването ще ви предложа и проект на решение 

за предложение до президента.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаема госпожо Председател, 

уважаеми колеги, преди да докладвам правя предложение, ако, 

разбира се, колегите се съгласят, тъй като оттук нататък от 

многогодишния опит доста от преписките, които постъпват в ЦИК, 

ще касаят гласуването извън страната, предлагам оттук насетне до 

края на изборния ден в дневния ред да има отделна точка „Гласуване 

извън страната“ и там да бъдат съсредоточени всички постъпващи 

преписки, касаещи гласуването извън страната.  

Не знам дали ще го подлагате на гласуване или ще се обсъди 

по-нататък, ако имат становища колегите.  

И докато мислите по това мое предложение ви докладвам вх. 

№ ЦИК-08-116/2 от 9 март 2026 г., постъпило от „Информационно 

обслужване“ относно изпратено от нас писмо да се провери едно 

лице с посочено ЕГН дали е включено в списъка на лицата с влезли 

в сила присъди, ни информират, че посоченото в писмото лице не 

фигурира в нито един от водените регистри към ЦИК в това число 

на РИК, ОИК и СИК, кандидати за представители на политически 

партии и коалиции от партии, застъпници, наблюдатели, анкетьори и 

инициативни комитети. Лицето е включено в списъка на осъдените с 
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влезли в сила присъди и ще се има предвид при бъдещи проверки за 

срок от осем месеца, считано от 20 февруари 2026 г.  

Това е по повод на наше писмо с изх. № ЦИК-НС-08-116–1 от 

9 март 2026 г. във връзка с изпратено ни от Районна прокуратура – 

Велико Търново, преписи от решения и присъди по отношение на 

това лице.  

Заедно с това с мое разпореждане същото лице следва да бъде 

вписано в наличния регистър, който се води в Централната 

избирателна комисия за лица, които имат влезли в сила присъди, 

които са лишени от права да заемат обществени длъжности, 

свързани с упражняване на избирателните права на гражданите за 

различен срок. Това е за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам вх. № ЦИК-НС-03-317 от 9 март – уведомление 

по чл. 8 и чл. 11 от Закона за събранията, митингите и 

манифестации. Изпратено ни е от Столична община. Моля да се 

запознаете.  

Колеги, с вх. № ЦИК-НС-02-159/1 от 9 март 2026 г. ви 

докладвам писмо от постоянния секретар на Министерството на 

външните работи – молба за провеждане на среща с основния екип 

на мисията на ОССЕ за наблюдение на изборите. Отправена е молба 

за организиране на встъпителна среща на основния екип на 

наблюдателната мисия на ОССЕ в Министерството на външните 

работи и в Централната избирателна комисия на 12 март 2026 г.  

Колеги, моля да се запознаете с писмото и по-късно ще върна 

тази преписка на доклад, за да върнем отговор.  

Колеги, връщам на доклад преписка с вх. № ЦИК-25-33 от 9 

февруари, която съм ви докладвала за запознаване на 26 февруари. 

Това е докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ 

относно създаване и одобрение на декларация за достъпност на 

интернет страницата на ЦИК и нейното публикуване.  

Колеги, като орган Централната избирателна комисия е сред 

задължените органи, които по силата на Директива 2016/2102 на 
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Европейския парламент и на Съвета от 26 октомври 2016 г. относно 

достъпността на уеб сайтовете и мобилните приложения на 

организациите в обществения сектор, трябва да публикува такава 

декларация за достъпност. В нея се посочва в каква степен 

съдържанието на интернет страницата на ЦИК съответства на 

горепосочения стандарт, както и информация къде се подават 

сигнали за нарушения относно достъпността на страницата, 

процедурата по разглеждане на сигналите и наличието на форма за 

обратна връзка. Декларацията се  публикува на официалната 

интернет страница. Като пример може да видите в папка с моите 

инициали аналогична декларация на Министерството на 

електронното управление и на Министерския съвет. Проектът на 

декларация, която се предлага, е със сходно съдържание и структура, 

както на останалите държавни органи.  

Предполагам, че сте се запознали с всичко това. И тъй като 

няма постъпили предложения за редакция до момента, ако и сега 

няма такива, ви предлагам да одобрим публикуването на 

декларацията за достъпност на интернет страницата на Централната 

избирателна комисия. Може би в секция „За нас“.  

Имате ли други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим в 13,00 ч.  

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Тринадесет членове сме в залата: Камелия Нейков, Емил Войнов, 

Димитър Димитров, Росица Матева, Цветозар Томов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева. Имаме необходимия кворум.  

По дневния ред имате ли предложения за нови точки? Няма.  

 

Продължаваме с точка първа от дневния ред:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

НАБЛЮДАТЕЛИ.  

Господин Томов, имате ли готовност? Заповядайте.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, получили сме заявление, което 

е входирано в регистъра ни с № 3 от 6 март 2026 г. Заявлението е 

относно регистрация на наблюдатели от Сдружение „Гражданска 

инициатива за свободни и демократични избори“, които желаят да 

участват с наблюдатели в изборите за народни представители на 19 

април 2026 г.  

Към заявлението са приложени: декларации по образец 

Приложение № 34-НС от изборните книжа – 4 броя; списък с 

имената и другите необходими данни за изрично упълномощените 

от сдружението лица. Представени са документи, потвърждаващи, 

че сдружението е вписано в Регистъра на юридическите лица с 

нестопанска цел и че имат предмет на дейност в областта на 

защитата на политическите права на гражданите, което ние знаем 

отдавна, тъй като това сдружение е член и на Обществения съвет 

към Централната избирателна комисия. Може да се приеме в тази 

връзка, че е спазено изискването на Решение № 4471-НС от 26 

февруари 2026 г., изменено с Решение № 4553-НС на ЦИК.  

Извършена е проверка на лицата, предложени да бъдат 

регистрирани като наблюдатели от сдружението и тя установява, че 
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към датата на регистрацията всички те отговарят на изискванията на 

Изборния кодекс.  

Като имам предвид всичко това, както и резултатите от 

проверката и съответните законови норми от Изборния кодекс 

предлагам да вземем решение, с което да регистрираме Сдружение 

„Гражданска инициатива за свободни и демократични избори“ за 

участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 

19 април 2026 г. като българска неправителствена организация. И 

освен това да регистрираме като наблюдатели четирите предложени 

упълномощени представители на сдружението. Също да впишем в 

публичния регистър регистрираните наблюдатели и да им издадем 

удостоверение.  

Това е предложението за решение, което предлагам да 

гласуваме. То е качено във вътрешната мрежа с проектен номер 

7220.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 4560-НС/10.03.2026 г. 

Госпожо Стойчева, заповядайте.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление от 

Сдружение „Дойран-наблюдатели“ с вх. № 4 от 9 март тази година 

за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни 

представители.  

Към заявлението са приложени: три броя декларация по 

образец Приложение № 34-НС от изборните книжа; списък с 

имената и ЕГН на изрично упълномощените от сдружението лица. 

От електронната разпечатка от Агенцията по вписванията е видно, 
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че сдружението е регистрирано за извършване на дейност от 

обществена полза и с предмет в областта на защитата на 

политическите права на гражданите. От извършената проверка на 

лицата се установява, че към датата на регистрацията същите 

отговарят на изискванията на Изборния кодекс.  

Поради което и на посочените в проекта на решение правни 

основания предлагам Централната избирателна комисия да 

регистрира Сдружение „Дойран-наблюдатели“ за участие в участие 

с наблюдатели в изборите за народни представители на 19 април 

2026 г. като българска неправителствена организация. Регистрира 

като наблюдатели за страната трима упълномощени представители 

на Сдружение „Дойран-наблюдатели“, посочени в проекта на 

решение с три имена и ЕГН. Регистрираните наблюдатели да се 

впишат в публичния регистър.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова и Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 4561-НС/10.03.2026 г.  

 

Колеги, преминаваме към точка трета:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВИ НА ОИК И РИК.  

Господин Чаушев, заповядайте.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: С вх. № ЦИК-МИ-11-513 от 6 март 2026 

г. сме получили предложение от упълномощен представител на 

коалиция ГЕРБ-СДС за назначаване на член в състав на ОИК – 

Разград. Към предложението са приложени съответните документи: 

декларации, копие от дипломи за завършено висше образование, 
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съответно пълномощно, поради което предлагам да назначим за член 

на ОИК – Разград Маргарита Тинчева Иванова. Съответно да ѝ се 

издаде удостоверение.  

Проектът е в моя вътрешна папка. Предлагам да го гласуваме.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имат ели 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова и Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 4562-МИ/10.03.2026 г.  

Госпожо Ганчева, заповядайте.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

постъпило предложение за временна замяна в РИК – Добрич.  

С вх. № ЦИК-МИ-09-163 от 9 март 2026 г. е постъпило 

предложение от упълномощени представители на коалиция 

„Продължаваме Промяната – Демократична България“, като се 

предлага на мястото на назначената за член на Районна избирателна 

комисия – Добрич, Петя Кирова Славова, която е назначена с наше 

Решение № 4484-НС от 27 февруари, да бъде назначен временен 

заместник Дарина Николова Колева със съответното ЕГН за периода 

от 11 март до 22 март 2026 г., като са приложени необходимите 

документи за лицето, което се предлага временно да замени члена 

Петя Славова, както и заявление от Петя Кирова Славова, която 

моли да бъде извършена замяната за посочения период поради 

планирано отсъствие от страната. Документите са постъпили по 

електронната поща, като се сочи, че са изпратени по Еконт.  

Каквато е практиката на Централната избирателна комисия 

ви предлагам да назначим за член на РИК – Добрич, за периода от 11 

до 22 март 2026 г., включително, Дарина Николова Колева със 

съответното ЕГН временно да замести Петя Кирова Славова. На 
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назначения член да се издаде удостоверение. Заявлението, както 

казах, е от госпожа Петя Славова.  

Предлагам ви проект на решение, което е във вътрешната 

мрежа с проектен номер 7221.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, за протокола уточнявам, че 

тъй като има техническа грешка при изписването на входящия 

номер, входящият номер на преписката е НС-09-163 от 9 март 

2026 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Решението е 

№ 4563-НС/10.03.2026 г.  

Колеги, в точка 2 от дневния ред – Административни 

преписки, връщам на доклад преписка с вх. № ЦИК-НС-02-159/1 от 

9 март 2026 г., а именно молбата за провеждане на среща с основния 

екип на мисията на ОССЕ за наблюдение на изборите, като датата, 

която е посочена в молбата за среща е 12 март 2026 г.  

Предлагам ви да върнем отговор, че Централната 

избирателна комисия има възможност на 12 март от 14,00 ч. да 

проведе тази среща.  

Има ли други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  
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С вх. № ЦИК-НС-03-72/5 от 10 март 2026 г. по електронната 

поща е постъпило искане за изслушване в Народното събрание. 

Моля да се запознаете с него.  

Колеги, аз ви предлагам да върнем отговор до госпожа 

Назарян, че в случай че искането бъде подложено на гласуване и 

бъде прието от Народно събрание, да се състои по начин и в състав, 

аналогичен на изслушването, което беше проведено в Централната 

избирателна комисия в началото на 2025 г. След малко ще 

публикуваме във вътрешната мрежа писмото от миналогодишното 

изслушване. С оглед на обстоятелството, че Централната 

избирателна комисия е колективен орган и решения за подготовката 

и организацията на изборите се вземат от Централната избирателна 

комисия, а не само от председателя или самостоятелно от който и да 

е член на ЦИК.  

Имате ли други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – 1 (Любомир Георгиев).  

Заповядайте, господин Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Смятам, че това писмо 

трябваше да бъде оставено за сведение и за информация, че 

предстои някой да предложи някаква точка в дневния ред на 

Народното събрание, която евентуално да бъде гласувана.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, връщам на доклад с вх. № ЦИК-

НС-18-145/2. Това са двата видеоклипа, които са подготвени за 

излъчване, и аудио със същото съдържание.  

Ако нямате някакви предложения, моля да ги гласуваме, за да 

бъдат предоставени на медиите за излъчване.  
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Ако все още не сте се запознали с тях, да ви докладвам и 

списък, изготвен от звено „Регистри“ на регистрираните 

инициативни комитети от районните избирателни комисии за 

участие в изборите на 19 април 2026 г. Освен във Враца, за което ви 

докладвах в предиобедната част от заседанието, има регистрирани 

инициативен комитет за издигане на независим кандидат и в 

Районна избирателна комисия – Смолян. Това е 22-ри изборен 

район. В останалите райони няма издигнати. Тоест два инициативни 

комитета за издигане на двама независими кандидати са 

регистрирани за изборите за 19 април 2026 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението за клип 2 и клип 3, моля за вашите изказвания.  

Моля да гласуваме тяхното одобрение, за да могат да се 

излъчват.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

В Административни преписки има ли други доклади?  

Госпожо Стоянова, заповядайте.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да погледнете в моя папка 

подпапка „Докладна записка“.  

Докладвам ви докладна записка с вх. № ЦИК-25-78. Ако си 

спомняте, в предходно заседание ви докладвах постъпило писмо от 

процесуалния представител на ЦИК по търговското дело с № 277 от 

2025 г. С докладната записка се предлага фактурата, която е 

представена по предходния ми доклад, когато е докладвано за 

запознаване, да се изплати в рамките на осигурения лимит за месец 

март, като след приемане на Постановлението за изпълнение на 

държавния бюджет за 2026 г. ЦИК да предприеме действия за 
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увеличаване на бюджета си за 2026 г. по реда на чл. 109, ал. 3 от 

Закона за публичните финанси.  

Моля да се запознаете с докладната. Към същата има 

представен и контролен лист по отношение на законосъобразността 

относно извършването на разхода.  

Ако нямате бележки по същата, моля да гласуваме 

предложението за изплащане на посоченото възнаграждение по 

фактурата. Фактурата е с № 0304 от 12 февруари 2026 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по доклада на колегата Стоянова.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Господин Ципов, заповядайте.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, връщам на доклад – доклад от 

комисия, определена със Заповед № 2-АД от 28 януари 2026 г. с вх. 

№ ЦИК-25-15/1 от 10 февруари 2026 г. относно извършен анализ и 

годишна оценка на съществените рискове за 2025 г. и последващ 

контрол от Централната избирателна комисия. Към доклада има 

приложения: риск регистър и списък с предложения за разработване 

и актуализиране на вътрешни правила.  

Моля, след запознаване, да го подложите на гласуване за 

одобряването на доклада с работата на комисията.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 
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Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев и Севинч Солакова).  

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия.  

Ще продължим в 15,30 ч. след приключване на предстоящите 

срещи.  

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Девет членове сме в залата: Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева. 

Имаме необходимия кворум.  

Продължаваме с Доклади по дела, жалби и сигнали.  

Господин Ципов, заповядайте.  

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-НС-21-

323 от 9 март 2026 г. Получен по имейл сигнал-жалба от Поля 

Петкова – кмет на село Радишево, община Плевен. Във връзка с 

предстоящите избори за Народно събрание иска да обърне 

внимание, че през последните няколко избора в състава на СИК със 

съответния номер, находящ се на територията на село Радишево, 

лицата               В.                Ц.             Х. и         А.         М.             А. са 

постоянни участници в комисиите на различни позиции. Същите 

имали съвместно съжителство назад в годините, били с ниско 

образование. Предлага да бъдат въведени критерии за лицата 

членове на секционни комисии, които да бъдат завишени и 

посочените лица да не участват като членове на секционната 

комисия, посочени от съответните партии и коалиции. Докладвам го 

за сведение.  
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, аз 

предлагам да го препратим на Районна избирателна комисия – 

Плевен. В крайна сметка те назначават членовете на секционни 

избирателни комисии и ще преценят дали могат да вземат 

отношение по този сигнал.  

Има ли други предложения?  

Ако няма други предложения, подлагам на гласуване това, 

което направих аз.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 6 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 4 (Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов и Севинч Солакова).  

Това предложение не събра необходимото мнозинство, така 

че ще остане за сведение.  

Колеги, преминаваме към точка 3 – Проекти на решения за 

промяна в състави на ОИК и на РИК.  

Заповядайте, колега Баханов.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви с вх. № 

ЦИК-МИ-09-164 от 10 март 2026 г. по имейла, постъпило от                

А.              С. В качеството ѝ на пълномощник на коалиция 

„Продължаваме Промяната – Демократична България“ изпраща 

заявление за замяна на член на РИК в Шестнадесети изборен район – 

Пловдив-град, заедно с изискуемите документи.  

Уважаеми колеги, постъпило е заявление, постъпило с 

електронен подпис, по имейла са подадени, според което е подадено 

заявление от           Д.             В.          З., че желае да бъда освободен 

като заместник-председател на РИК в Шестнадесети изборен район -  

Пловдив. И на негово място предлага да бъде назначен Владислав 

Пенчев Вълчев с посочено ЕГН, за което прилага и 

законоизискуемите документи.  

Приложено е заявление до коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“ от Димитър Василев Згуров – 

заместник-председател на РИК в Шестнадесети изборен район – 
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Пловдив-град: „Уважаеми дами и господа, изразявам желание да 

бъда освободен като заместник-председател на РИК в Шестнадесети 

изборен район – Пловдив, по лични причини като на моето място да 

бъде предложено друго лице“. И моли коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“ да предприеме необходимите 

действия пред Централната избирателна комисия за 

освобождаването му като секретар в РИК в Шестнадесети изборен 

район. Горе пише, че е заместник-председател, отдолу пише, че е 

секретар. Подписано е: Димитър Василев Згуров.  

Приложена е и декларация пак подписана с електронен 

подпис и копие от диплома за завършено висше образование. 

Приложено е също така и пълномощно от Кирил Петков Петков, 

Асен Васков Василев, Христо Любомиров Иванов, Атанас Петров 

Атанасов – действащи в качеството им на представители на 

коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, с 

което упълномощават няколко лица между които е и адвокат 

Александра Красимирова Стеркова, тоест лицето, което е подало 

заявлението за промяна. Също така е приложено и решението за 

създаване на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична 

България“.  

Аз предлагам, уважаеми колеги, Централната избирателна 

комисия да вземе решение, въпреки че казвам за трети път, че 

всички документи са подадени по електронната поща. Те и в 

оригинал да дойдат, са с електронен подпис, така че според мен е 

безсмислено да ги чакаме в оригинал.  

Има подготвен проект за решение с цялата фактическа 

обстановка, с която ви запознах преди малко в изказването си. 

Предвид което предлагам Централната избирателна комисия да 

вземе решение, с което да освободи като заместник-председател на 

Районна избирателна комисия в Шестнадесети изборен район – 

Пловдив, Димитър Василев Згуров с посочено ЕГН и да анулира 

издаденото му удостоверение. И като втори диспозитив да назначим 

за заместник-председател на Районна избирателна комисия в 
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Шестнадесети изборен район – Пловдив, Владислав Пенчев Вълчев 

с посочено ЕГН, като на същия заместник-председател да се издаде 

удостоверение.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложения проект на решение? Проектният номер е 

7230. Не виждам.  

Моля да го гласуваме.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – 1 (Ерхан Чаушев).  

Решението е № 4564-НС/10.03.2026 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  

Колеги, продължаваме с точка четвърта:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ДОПЪЛНИТЕЛНИ 

ЗАЩИТИ НА СПЕЦИАЛИЗИРАНАТА ХАРТИЯ ЗА МАШИННО 

ГЛАСУВАНЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 

19 АПРИЛ 2026 Г.  

Господин Войнов, заповядайте.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам 

Проект на решение относно допълнителни защити на 

специализираната хартия за машинно гласуване в изборите за 

народни представители на 19 април 2026 г. Проектът е в моята папка 

с проектен номер 7224.  

Тъй като информацията относно защитата е конфиденциална, 

предлагам обсъждането да е при изключена камара, само на 

стенографски запис.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Подлагам на гласуване изключването на камерата.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Моля да се изключи камерата.(Камерата се изключва.) 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, решението е на 

основание чл. 213в, ал. 1 от Изборния кодекс, съгласно който 

специализираната хартия за машинно гласуване е с допълнителни 

защити, които се определят с решение на Централната избирателна 

комисия. В приложението към решението са изброени 

допълнителните защити, които се предлагат.  

Колеги, предлагам да приемем така предложеното решение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение, като допълнителната 

защита е съгласно приложението, което не се публикува.  

Колеги, има ли други предложения, изказвания.  

Моля да се пусне камерата и тогава ще подложа на гласуване 

проекта на решение.  

Колеги, подлагам на гласуване проекта на решение с 

проектен номер 7224.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 4565-НС/10.03.2026 г.  

 

Продължаваме с точка шеста:  

ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА 

ОИК.  

Господин Чаушев, заповядайте.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: С вх. № ЦИК-МИ-27-34 от 2 март 2026 г. 

в оригинал са пристигнали документи с искане за изплащане на 
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възнаграждение от Общинска избирателна комисия – Поморие. По 

преписката има счетоводна справка и контролен лист за проведено 

заседание на 4 февруари 2026 г., на 12 февруари 2026 г. и на 18 

февруари 2026 г. На първото заседание са искали документи във 

връзка с подаден сигнал, документи за съдимост на един кмет. На 

12-и са му прекратили пълномощията, а на 18-и са вземали решение 

по наше решение и са ни изпращали документация във връзка със 

свикване на заседание на ОИК.  

Предлагам да им се изплати сумата общо 948 евро и 86 

евроцента с осигуровките.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И още едно с вх. № ЦИК-МИ-27-37 от 3 

март 2026 г. Това е искане от Общинска избирателна комисия – 

Разград, за проведено дежурство на председателя на 26 февруари 

2026 г. и на други за заседание на 27 февруари 2026 г. Дежурството е 

във връзка с получено искане за освобождаване на общински 

съветник, тоест прекратяване на пълномощията му и за подготовка 

на заседанието. На заседанието на 27-и са прекратили пълномощията 

на съответния общински съветник. По преписката има контролен 

лист и счетоводна справка.  

Предлагам да им се изплати общо сумата от 374 евро и 10 

евроцента с осигуровките. Предлагам да го гласуваме.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение?  

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Господин Димитров.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател.  

Номерът на входящата преписка е МИ-27-38, с която е 

постъпило искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Видин. 

Става въпрос за три заседания, проведени на 6 януари, на 14 януари 

и на 15 януари 2026 г., от които има публикувани и три протокола. 

Обсъждали са прекратяване на пълномощията и издигане на 

следващия по листата за общински съветник. И нещо, което 

вероятно е останало от предходни избори – приемането и 

предаването на устройство за излъчване, които се ползват от 

секционните комисии. Секционната комисия е 72 от община Видин. 

Устройството за видеонаблюдение е Моторола с номер и така 

нататък. По някаква причина не е било предадено, сега е прието с 

протокол.  

Общата сума, за която е искането, е 1091 евро и 70 евроцента, 

включително осигурителните вноски. Имаме контролен лист, както 

и счетоводна справка.  

Предлагам на гласуваме тази сума.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Господин Баханов, заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-

27-35 от 2 март 2026 г. Искането е от ОИК– Елхово, за заплащане на 

възнаграждения за проведени три заседания на същата комисия. На 

29 януари 2026 г. – председател, двама заместници, един секретар и 

шест члена. На 23 февруари 2026 г. – председател, двама 

заместници, един секретар и шест члена. И на 24 февруари 2026 г. – 

председател, двама секретари, секретар и шестима члена. 

Заседанията са във връзка с обявяване на нови общински съветници: 

обявяват един, същият подава заявление, че не желае да положи 

клетва, след това следващият също подава заявление, че не желае да 

положи клетва и след това – следващият от квотата на коалиция 

„Продължаваме Промяната – Демократична България“.  

Има изготвен контролен лист и счетоводна справка, от която 

е видно, че общата сума за тези три заседания на ОИК – Елхово, е в 

размер на 1081 евро и 50 евроцента с осигурителните вноски.  

Предлагам с протоколно решение да одобрим изплащането на 

възнаграждение за три заседания на ОИК – Елхово. Приложени са 

абсолютно всички необходими документи – решения, протоколи, 

присъствен лист и така нататък, съгласно решението на Централната 

избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Господин Георгиев, заповядайте.  
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: ОИК – Перник, е провела заседание 

на 24 февруари 2026 г. и е взела решение, като е изпратен протокол 

от проведеното заседание и копие от решението. Решението е 

относно констатиране прекратяването на пълномощията на 

общински съветник и обявяване на следващия в листата за избран. С 

вх. № ЦИК-МИ-27-36 от 2 март 2026 г. е постъпило искането, 

придружено със съответните документи.  

Предлагам да бъде одобрено искането за изплащане на 

възнаграждения на ОИК-Перник, 326,49 евро. Има и контролен лист.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, продължаваме с Доклади по административни 

преписки.  

Госпожо Георгиева, заповядайте.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната 

избирателна комисия продължават да постъпват въпроси от 

избиратели, отговорите на които се намират на интернет страницата 

на Комисията в рубриката „Често задавани въпроси“. Само за 

протокола ги съобщавам като входящи номера – вх. № ЦИК-НС-17-

334 от 10 март, въпрос от Борислав Дуганов, и вх. № ЦИК-НС-17-

333 от 10 март, въпрос неподписан. Докладвам ги за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-НС-09-337 от 10 март 2026 г. от  партия „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“, 

които са констатирали, че в регистъра на регистрираните в ЦИК 
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партии за участие в изборите е допусната техническа грешка при 

изписване на имейл адреса на партията, пропусната е една буква. 

Така че ни обръщат внимание с молба да се коригира. Ще възложа 

на звено „Регистри“ да извършат корекцията.  

Госпожо Ганчева, заповядайте.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

писмо-сигнал, което е постъпило на нарочния имейл, по който се 

подават сигнали по  ЗЗЛПСПОИН. Има доклад от служител, 

отговарящ за вземането и регистрирането на тези сигнали, като с 

доклада си уведомява Централната избирателна комисия, че 

всъщност става въпрос за постъпила жалба с вх. № ЦИК-НС-17-335 

от 10 март 2026 г. на нарочната електронна поща, както ви казах, 

относно неправомерно използване на лични данни на лицето         Е.                     

Р.                         от страна на партия „Народна партия истината и 

само истината“. Излага се, че жалбата не предлага в предметния 

обхват на специалния закон, за който е предназначена тази 

електронна поща и жалбата не подлежи на разглеждане и 

регистриране по този ред. Органът, който е компетентен съобразно 

искането, е Комисията за защита на личните данни и специалното 

законодателство в тази област. Предвид което предлага жалбата да 

бъде препратена по компетентност на КЗЛД, като е представен и 

проект на писмо.  

Както казах, входящият номер е ЦИК-НС-17-335, а докладът 

е с вътрешен входящ номер към този номер от 10 март 2026 г.  

Аз съм съгласна с изразеното от служителя и ви предлагам да 

препратим тази жалба за действие по компетентност на Комисията 

за защита на личните данни и да гласуваме предложения проект.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, продължаваме с доклади в точка 3: Проекти на 

решения относно промени в състави на ОИК и РИК.  

Господин Баханов, заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам проект на 

решение по вх. № ЦИК-МИ-11-27/9 от 10 март 2026 г. Има 

направено предложение от коалиция ГЕРБ-СДС, представлявано от 

пълномощника        Д.           В.                  В. Предлагат на мястото на 

освободения с наше Решение № 4537-МИ от 4 март  2026 г. Тодор 

Динков Иванов, нов член на Общинска избирателна комисия – 

Димитровград, Веселина Колева Колева.  

Приложени са: пълномощно, решение за образуване на 

коалицията ГЕРБ-СДС, декларация в оригинал и диплома за 

завършено висше образование. Има изготвен проект на решение.  

Предлагам с оглед на докладваната от мен фактическа 

обстановка Централната избирателна комисия да вземе решение, с 

което да назначи за член на Общинска избирателна комисия – 

Димитровград, област Хасково, Веселина Колева Колева с посочено 

ЕГН и на същата да бъде издадено удостоверение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е №4566-МИ/10.03.2026 г.  

Господин Томов, заповядайте.  
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

проект за решение с проектен номер 7233, то е качено във 

вътрешната мрежа от днешна дата в папка с моите инициали.  

В Централната избирателна комисия е постъпило писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-10-165 от 10 март 2026 г. То е от председателя на 

Районна избирателна комисия в Ямбол и към него е приложено 

уведомление от секретаря на комисията Красимира Костадинова 

Иванова-Атанасова, с което тя иска да бъде освободена от тази си 

функция. Междувременно също днес с вх. № ЦИК-НС-09-341 от 10 

март 2026 г. е постъпило и заявление от коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“ с предложение на мястото на 

госпожа Иванова-Атанасова да бъде назначен Николай Динков 

Начев, като са приложени и необходимите документи, за да 

извършим това назначение – декларация, копие от дипломата за 

завършено висше образование, както и пълномощно на 

упълномощения представител Милен Матеев.  

Предвид гореизложеното и на съответните основания в 

Изборния кодекс предлагам да вземем решение, с което да 

освободим като секретар на РИК в Тридесет и първи изборен район 

– Ямбол, Красимира Костадинова Иванова-Атанасова и анулираме 

издаденото ѝ удостоверение, и да назначим като секретар на същата 

Районна избирателна комисия Николай Динков Начев.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение, моля за вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 4567-НС/10.03.2026 г.  

Господин Георгиев, заповядайте.  
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проектът с номер 7231 в папката с 

моите инициали е за решение относно промени в състава на 

Общинска избирателна комисия – Лом.  

В Централната избирателна комисия е постъпило 

предложение с вх. № ЦИК-МИ-09-162 от 9 март 2026 г. от 

упълномощен представител на коалиция „Продължаваме Промяната 

– Демократична България“ за промяна в състава на ОИК – Лом. 

Предлага се на мястото на Михаил Ванюшев Иванов – член на 

Общинската избирателна комисия, да бъде назначен Валери 

Цветанов Пишийски. Към предложението са приложени: заявление 

от Михаил Ванюшев Иванов за освобождаването му като член на 

ОИК, декларация и копие от дипломата за завършено образование на 

Валери Цветанов Пишийски, и пълномощно.  

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

реши, че освобождава като член на ОИК – Лом, Михаил Ванюшев 

Иванов и назначава за член на ОИК – Лом, Валери Цветанов 

Пишийски.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е № 4568-МИ/10.03.2026 г.  

Госпожо Солакова, заповядайте в точка 2 от дневния ред.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с приетото 

решение, докладвано от колегата Томов, за промяна в състава на 

РИК – Ямбол, и писмо от „Информационно обслужване“ вх. № 

ЦИК-НС-МИ-10-165/1 от 10 март тази година, предлагам да 
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изпратим писмо до „Информационно обслужване“ във връзка със 

сключеното допълнително споразумение към договора от 2025 г. за 

издаване на квалифицирани електронни подписи на председател и 

секретар на РИК – Ямбол, за тази промяна, като поискаме да бъде 

прекратено действието на удостоверението на секретаря на РИК, 

който е освободен. Съответно да се издаде върху наличната смарт 

карта нови удостоверения на новоназначения секретар на Районната 

избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия. Насрочвам 

следващото заседание за утре – 11 март 2026 г., от 10,30 ч. Благодаря 

ви.  

 (Закрито в 16,45 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

       Камелия Нейкова  

 

    СЕКРЕТАР:  

 

       Севинч Солакова  

 

Стенограф:  

       Нина Иванова 


